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	西安财经学院关于进一步加强学风建设的实施方案

	  
为深入贯彻落实《中共中央、国务院关于进一步加强和改进大学生思想政治教育的意见》（中发〔2004〕16号文件）和《普通高等学校学生管理规定》（教育部〔2006〕21号令），加强学风建设，激发学生学习积极性，促进学生全面发展，结合我校实际，制定本方案。
一、学风建设的指导思想和基本原则
（一）指导思想
坚持马克思主义、毛泽东思想，高举邓小平理论和“三个代表”重要思想的伟大旗帜，全面落实科学发展观，树立以人为本的教育理念，以培养高素质人才为中心，突出学风建设的重要地位，以学生为主体，教师为主导，实现学风和教风的良性互动，激发学生的内在成才动力，把我校学风建设提高到一个新的水平。
（二）基本原则
1、教育引导与规范管理相结合
通过多种教育形式，帮助学生树立正确的世界观、人生观和价值观，引导学生明确学习目的，端正学习态度。同时，建立和完善学生管理制度，规范管理行为，提高日常管理水平，保障学风建设取得显著成效。
2、分工负责与齐抓共管相结合
各职能部门、各学院（部）按照学校的统一部署，区分层次，把握重点，突出特色，认真履行各自职责，积极主动地开展工作。同时，全校各个部门围绕人才培养目标，密切配合，形成“全员育人、全过程育人、全方位育人”的理念和机制，真正做到教书育人、管理育人、服务育人。
3、过程控制与目标管理相结合
各学院（部）要坚持和完善学生早操、早读、晚自习和课堂考勤制度，做好学生考勤的统计、公布和上报工作。教务处与学生处不定期地对各学院（部）的学风情况进行督查。在开展学风检查的同时，积极探索、建立和健全学风建设的长效机制，坚持常抓不懈，努力实现我校学风建设的新突破。
4、学校教育与学生自我教育相结合
学校应加强大学生思想政治教育和文化素质教育，营造健康向上的校园文化，弘扬努力学习、刻苦拼搏的精神，引导学生树立正确的学习观、成才观、就业观。同时，在学风建设中，发挥学生主体作用，造就学生主角形象，在自我教育、自我评价、自我约束中形成学生自主、自信、自强的良好品质。
二、学风建设的内容和目标
（一）内容
学风建设的内容包括学生的学习态度、学习目的、考试风气和精神面貌等。具体分为学生个体学风建设和学生集体学风建设两方面：
1、对学生个体的要求
学生在学习过程中应当端正学习态度，勤奋学习，提高学习效果，完成各项学习任务；积极参加社会实践，锻造实践能力和创新精神。
2、对学生集体的要求 
集体成员应当勤奋好学，学习上互相帮助，你追我赶；自觉学习，勤思考、勤实践、勤钻研；学科成绩优良；提高外语、计算机通过率；社团活动活跃；集体中的学生干部素质好、有感召力、在学习上起模范带头作用；违纪现象少；涌现一批先进集体和个体典型。
（二）目标
1、长远目标
通过学风建设，使学生达到“乐学、勤学、会学”,形成求真务实，笃学创新的良好学风，养成终身学习的习惯。“乐学”，就是目标明确，动力巨大，兴趣浓厚；“勤学”，就是意志坚强，毅力持久，心态健康；“会学”，就是方法正确，习惯良好，效果显著。
2、近期目标 
第一阶段目标是学风建设形成新气象。激发学生的学习热情，端正学习态度，具备明确的学习目的和较好的专业意识。
第二阶段目标是学风建设产生大变化。学生在主观能动性支配下，由“被动学习”转为“主动学习”，学习的内在动力明显增强。
第三阶段目标是学风建设见成效。学生树立终身学习的思想，具备良好的职业道德、必备的理论知识和应用性技能，积极与社会需求接轨。
三、学风建设的思路和途径
（一）思路
以党的教育方针为指引，以教师为主导，以学生为主体，以素质教育为基础，以创新为动力，以职业生涯设计为导向，努力形成以教风带学风、以管理促学风、以典型树学风、竞争与激励相结合的学风建设机制。
（二）途径
学校统筹规划，学院（部）组织实施。以制度建设和强化管理为突破口，以文明素质的提高、学习计划的完成、学习纪律的好转、考试纪律的严明为切入点，引导学生从规范走向自觉，志存高远，敬业爱校，自重自律，自强自立，真正做到“博学、明理、立诚、济世”。
四、学风建设的措施
（一）加强思想政治教育工作
全面落实《中共中央、国务院关于进一步加强和改进大学生思想政治教育的意见》，以引导学生树立科学的学习观和成才观为导向，以激发学生的学习兴趣与信心为动力，加强学生思想政治教育工作，着力解决学生在学习信念、学习动力、学习压力和学习环境等方面存在的突出问题。
（二）加强校园文化建设
基于素质教育及学生成才的实际需要，大力开展积极向上的学术、科技、体育、艺术和娱乐活动，加强校园环境建设，发挥校园文化设施和大众传媒的育人作用，营造崇尚科学、探求知识、锻炼能力、提高素质的良好校园文化氛围。
（三）加强文明宿舍建设
围绕文明宿舍的建设目标，积极引导学生以宿舍为单位开展公寓文化建设活动；坚持思想教育与各类服务并重，努力把学生宿舍建设成学生自我教育、自我管理、自我服务的场所。
（四）加强教风建设
教师应进一步提升道德境界，提高教学水平，求真务实、勇于创新、严谨自律，以高尚的道德感染学生，以生动的教学吸引学生，以渊博的知识带动学生，努力成为治学严谨、执教严明、教书育人的典范。
（五）完善制度建设
学校应进一步完善学风建设各项制度与考评办法，并定期检查、督查，表彰，使我校学风建设迈上新台阶。
五、学风建设的组织机构
学校成立学风建设领导小组，学校主要领导和主管学生工作的领导是学风建设的主要负责人，成员由党委办公室、院长办公室、组织部、宣传部、工会、教务处、人事处、财务处、后勤集团、学工部、团委等部门负责人及学院（部）党政负责人组成，对学校学风建设进行统筹、协调和巡查。
各学院（部）成立学风建设领导小组，学院（部）党总支书记任组长，学院（部）党总支副书记任副组长，成员由学工办主任、团工委书记、辅导员、学生会主席组成，负责本院学风建设工作的组织、协调和落实。



